



晴天尘土飞，雨天一地泥

# 200米长的怡西街每天灰蒙蒙的

周边居民和附近学校师生叫苦不迭

□记者 陈烨 实习生 司煜

江北怡西街上有一处空地，平日里停放运输钢材的工程车，而马路尽头还有一个沙场和码头。这里，每有工程车经过，整条路就仿佛陷入了弥漫的硝烟。晴天尘土飞，雨天一地泥，过往行人无不掩鼻而过。昨天，网友“车前子7”发帖吐槽，怡西街就是沙尘暴的发源地，周边居民苦不堪言。



怡西街上，工程车开过卷起一片尘土。记者 陈烨 摄

## 早上洗干净的车子，中午就脏了

昨天下午，记者来到了怡西街。这是一条不过200米长的道路，靠近环城北路的是怡江小区。在小区门口，一个环卫工人正在清洁路面。记者远远看到，她麻利地挑起了一扫帚落叶，可连带着也扬起了满地的灰尘。

“这里的灰尘实在太大了，我在这里工作半年，每天都得戴着口罩。以前好几个人就是因为这里环境太差，不愿干才走的。”得知记者来采访此事，这位环卫工人指着远处说，马路那头有一个沙场，每天有运沙的工程车进进出出。“对面还有一片空地，很多工程车就停在里面。车子一开过，全是灰。”说话间，记者看到陆续有三辆工程车呼啸而过。

“这里还有一所怡江小学，里面的师生更遭罪呢！”见记者采访，怡江小区的门卫也凑上来说了几句。

记者发现，怡江小学靠近操场一侧的墙门就紧挨着怡西街整条马路，墙门估摸着有三四米

高。从小区门口出发，步行三四分钟就能到。可就在这几分钟里，又有两辆工程车经过，扬起的灰尘久久没有散去，记者手里的手机很快就蒙上了薄薄的灰。

在学校门口，记者通过保安联系上了两位老师。可对于这样的环境，他们却说“今天的情况已经算好的了”。

“今天能见度算高的了。很多时候整条马路都是灰蒙蒙的，你能明显看到飘浮在空气中的灰尘颗粒。”其中一位王老师开玩笑地说，这里的孩子每天值日要比其他学校的辛苦，比如教室外的窗台擦完没多久就又会浮上一层灰。“我们老师停在校内墙边的车子，早上洗得干干净净，可一到中午就能按出手指印了。”

记者观察到，怡江小学的校门朝南开，大门左侧有一条小路，往里走只有一家幼儿园，并没法通往主路。也就是说，怡西街是师生通往环城北路的必经之路。

## 附近部分路段未硬化，工程车经过卷起满天尘土

这条路的工程车从何而来？是否如网友和环卫工人所言？记者现场采访发现，在怡西街北往南的尽头有一家物资企业，偌大的场地里停放着不少工程车。

听说记者来意，企业一位姓陈的负责人显得有些委屈：“马路扬尘跟我们没什么关系。我们门口铺了水泥地，而且进出车辆运输的都是钢材。这里附近倒是有一家码头，车子都是运沙的。”

他所说的码头，就在企业的右侧，一条岔路深处。记者往里走了一段路，果然远远看到了码

头。而通往码头的道路因为没有硬化，坑坑洼洼。

记者观察发现，这条岔路上，时有工程车进出，而车身后必然掀起一阵“沙尘暴”。

在怡西街北端，记者还查看了环卫工人所说的那片停放工程车的空地。同样的，路面没有铺设水泥，前几天的一场雨水更是让车驶过的痕迹重重地压在路面。据附近人说，这片空地几年前是木材厂，木材厂搬迁以后就成了停车场，主要供物流公司运输钢材的工程车停放。车子一进一出，车轮就挟裹着泥土开到怡西街上。

## 有关部门表示将加强道路清洁及工程车运输管理

怡西街糟糕的环境是否有解决的办法？采访中，怡江小学的老师认为，因为附近是码头，在问题根治上会很难，但有关部门能否在道路清洁上多做点努力？就此，记者采访了江北区环境卫生养护中心副主任张菊飞。

她解释，根据道路等级，怡西街属于城市四级道路。对于一、二、三级道路，他们都有相应的清洗标准，但四级道路是没有的。“我会根据实际情况，向上级反映，看看能不能特设经费，用于经常性的道路清洁。不过，这个工作肯定是要一点时间的，目前的话，我会尽快让环卫人员到

现场临时性地先清洗一遍。”

“但道路清洁只能治标，最主要的是码头运输车辆不要出现‘滴漏洒’，如果路面没有泥土，自然也就不会扬尘。”张菊飞告诉记者，靠洒水车作业来压尘，冬天的效果会比较好，毕竟道路干得慢。但夏天的道路20分钟就干了，洒水车不可能20分钟作业一次。

对此，江北区城管局回应说，他们会继续加强对这个路段工程车的监管力度，尤其是“滴漏洒”问题。同时，城管部门也会协调有关单位加强对工程车每次进出的冲洗。

# 市民争相报名“挺进大别山，养生金寨游”

**2016年豪华软卧专列四日游，首班3月25日专列已经爆满  
为满足市民的需求，现增开4月8日、25日两班专列**

2016年的春天已经到来，红艳艳的杜鹃花、金灿灿的油菜花，这些色彩的点缀使得春天里的大别山如诗如画。为了让宁波市民轻松舒适地“挺进大别山”，看大别山奇峰，体验六安天然氧吧，宁波康泰国际旅游有限公司、浙江省中国旅行社集团宁波有限公司联合推出“挺进大别山，养生金寨游”2016年豪华软卧专列四日游。

按照行程安排，游客在期间将游览天堂寨景区、红军广场等重点旅游景区。在欣赏自然美景的同时，游客还会品尝到大别山独特的风味美食——吊锅宴。据了解，该线路一经推出，游客对此趟专列的路线安排很满意，热情度很高，报名非常火爆，首班3月25日专列已经爆满，为满足市民的需求，现增开4月8日、25日两班专列。

如果您对重走红军路的红色之旅有所憧憬，如果您对风景如画的大别山有所向往，不妨坐上这豪华软卧旅游专列，去

感受天堂寨春天独有的魅力！如果你是上班族，更是不可错过，4月8日周五晚出发，周一早抵达宁波，闲适的周末与忙碌的上班生活毫不冲突！

### 宁波往返住豪华软卧4人车厢

大别山天堂寨景区依托“生态、红色、民俗”三种特色旅游资源，吸引着八方游客来天堂寨赏景观光、休闲度假、科普考察。此次，“挺进大别山，养生金寨游”2016年豪华软卧专列四日游，根据参考时间，宁波的游客将在晚上6点在宁波火车站集合，宁波晚7点开车乘专列赴六安(宁波始发)，千里跃进大别山，住豪华软卧4人车厢！

### 原始森林间观奇景享美食

到达六安站后，游客上午参观5A景区天堂寨主景区，天堂寨被誉为“华东最后一片原始森林”，此处浩瀚林海，云雾萦

绕，山丰水碧，绿波荡漾，那里你可以看九影瀑、情人瀑、泻玉瀑、索道或步行上山观龙剑峰、林海长廊、观景峰、石佛、金狮啸天、鲸鱼出海、白象戏水等景点，在森林密布的林间栈道与瀑布群相拥，品味原始森林天然氧吧。乘索道或步行下山后用中餐，享用当地特色美食后参观刘邓大军前方指挥部，了解金寨县59位革命将军英勇事迹。晚上入住当地四星酒店，晚餐是当地农家特色餐——吊锅宴。

### 游天坑仙境重温红色之旅

行程中，你还将参观到4A景区燕子河天坑仙境，探索2亿6千万年前形成的奥秘，赏四奇五趣。梦幻园、鲸鱼戏水、仙人洞、神韵瀑布、华东第一奇坑——天坑！午餐后乘车至六安，参观游览红军村，景区包括革命烈士纪念塔、金寨县革命博物馆、红军烈士墓园、红军广场、洪学智将军

纪念碑、金寨县红军纪念堂等六个主要景点，形成了以烈士纪念塔为中心，融塔、馆、堂、碑、墓园、广场为一体，具有深厚的红色革命文化底蕴，与绿色山水景观紧密相连，是具有山区特色的红色旅游景区！

### 行程推荐

#### 挺进大别山，养生金寨游

—2016年豪华软卧专列四日游

线路时间：4月8日、4月25日

线路价格：**1388/人**

推荐旅行社：宁波康泰国际旅游有限公司

电话：**87809966 87083662**

浙江省中国旅行社集团宁波有限公司

电话：**87732739 87730887**